
Toespraak Eerste Minister ter gelegenheid van de 
opening van het  Van Der Veken House  

Antwerpen, 27 september 2006 

29 september 2006  

 
Mijnheer Van Der Veken  
Dames en heren,  
 
U weet dat de Antwerpse diamantsector mij nauw aan het hart 
ligt. Antwerpen is het epicentrum van de diamantnijverheid. Acht 
op de tien diamanten wereldwijd passeren hier. Hiermee is deze 
diamantbuurt een parel op de kroon van de Belgische economie. 
En net zoals diamanten, moet je parels koesteren.  
 
Maar er zijn kapers op de kust. Steden zoals Mumbai, Dubai, Tel 
Aviv of New York staan te springen om Antwerpen als 

werelddistributiecentrum van de troon te stoten. Dat wilden de Hoge Raad voor Diamant noch de stad 
Antwerpen noch ikzelf laten gebeuren. Daarom hebben we op 30 mei samen een belangrijk protocol 
afgesloten.  
 
Aan de ene kant hebben we samen de Hoge Raad voor Diamant gereorganiseerd. De VZW werd omgevormd 
tot een Stichting. Deze zal bestuurd worden volgens de regels van de corporate governance. En ze wordt 
evenwichtig representatief samengesteld. Bovendien werd een apart NV opgericht voor de commercialisering 
van de certificaten.  
 
Aan de andere kant werd een 12-puntenplan opgesteld om Antwerpen als werelddistributiecentrum een 
nieuwe dynamiek te geven. Zo werd een voorraadherwaardering afgesproken, wat recent ook door de Hoge 
Raad werd beslist. Er werd een Sociaal Plan opgesteld. Een ander punt was de installatie van een free zone in 
Zaventem. En een andere belangrijke afspraak was de Publiek-Private Samenwerking tussen de stad en de 
Hoge Raad voor de beveiliging van de diamantwijk.  
 
Ik ben er in elk geval van overtuigd dat de verenigde inspanningen van de federale overheid, de stad en de 
Hoge Raad resultaat zal opbrengen. En dat resultaat is uiteraard een grotere aantrekkingskracht van 
Antwerpen als werelddistributiecentrum van de diamant en dus van een heropleving van deze diamantwijk.  
 
Hiermee is natuurlijk niet alles gezegd. De diamantwijk is immers een kleine wijk van twee vierkante kilometer. 
En de aantrekkingskracht ervan mag dan wel groeien, als er geen plaats is voor nieuwe diamantairs, komen 
we geen stap vooruit. Er is dus geen groei mogelijk zonder nieuwe infrastructuur.  
 
Dit Van Der Veken House is dus het juiste initiatief op het juiste moment. Dit nieuwe gebouw zal met zijn 2.300 
m² en zijn zeven verdiepingen de kantoorruimte bieden waar zoveel vraag naar is. De kantoorruimtes zijn als 
individuele ruimtes ingericht en voldoen aan de hoogste kwaliteitsnormen. Bovendien is het gelegen in de sterk 
beveiligde zone binnen de diamantgemeenschap. Het Van Der Veken House vervult hiermee de noodzakelijke 
voorwaarde voor de ambitieuze toekomst van de diamantwijk.  
 
Vandaar dat de initiatiefnemer van dit project, Christiaan Van Der Veken, alle lof verdient. Hij toont aan dat 
private investeerders, bovendien Belgische private investeerders, in ons land een belangrijk verschil kunnen 
maken. En ik ben ervan overtuigd dat de bloei van deze wijk in de toekomst met de naam Van Der Veken 
verbonden zal blijven. Al heeft hij daar met de naam van dit huis natuurlijk zelf ook een patent op genomen…  
 
Dames en heren,  
 
De werken van het Van Der Veken House zijn gestart. De opening ervan verwachten we tegen eind 2007. Op 
dat moment zal ook het protocol dat we hebben afgesloten, op volle snelheid zijn vruchten beginnen af te 
werpen. Dat zal het moment zijn waarop Mumbai, Dubai, Tel Aviv of New York zullen beseffen: Antwerpen is 
terug. De Antwerpse diamant is meer terug dan ooit tevoren.  
 
Ik dank u.  
 


